
 

CS EVENTOS
ATA DE REUNIÃO Nº 01/2011

1ª REUNIÃO DA  CÂMARA SETORIAL DA CADEIA PRODUTIVA DE EVENTOS
Data: 31/08/2011 Local: ADECE Horário:  às 8:30h

Assunto: Reunião Ordinária 
Pauta:
I) Apresentação sobre Câmara Setorial

II) Eleição do Presidente, 1° e 2 ° Secretários; 

II) Aprovação do Regimento Interno; 

IV)Outros assuntos de interesse da CS Eventos;
Participantes (Titulares/ Suplentes) :  Verônica Patricio G. De Holanda (ABAV- CE), Maria do Socorro Abreu Sasahara 
(ABBTUR-CE), Fabiane Tessari (ABIH-CE),Rafael Dias Bezerra (ABEOC_CE),  Paulo Ricardo Goellner (ABEOC-CE), 
Francisco das Chagas SOARES (ADECE), Cecy de Castro( ADECE), Rodolphe Trindade (ABRASEL),Pedro Carlos 
da Fonseca (ABBMAR), Maria Lais da Silva (ABBMAR),  Francisco Celestino de Melo Júnior (BNB), Maria da Penha 
de Moura (BPW Fortaleza), Glória Ribeiro (BPW Fortaleza), Lorena Sena (Convention Bureau), Tereza Neuma 
Martins de Abreu (SETFOR), Carlo Ferrentini Sampaio (Setur), Antônio de Matos Brito (SEBRAE-CE), Edmilson 
Rodrigues (SINDETUR), Valmir Torres (SINDETUR), Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS-CE), Arnaldo 
Fonseca Menezes Júnior (SINDIEVENTOS), Samira Lodi Mello (UNIFOR),  ,Enid Camara Vasconcelos (SKAL), Flávio 
Alvarenga Silva ( SINDEGTUR), Lane Primo (SENAC-CE),  
Nº de instituições presentes:19
Outros participantes:  Marcia ( ABBMAR),  Fernando J. L Castro Alves (SINDIEVENTOS), Thais Mesquita (ADECE), 
Alexandre Linhares (SINDIEVENTOS-CE).

Aos 31 (trinta e hum) dias do mês de julho de dois mil e onze, às 8:30 horas, realizou-se no auditório da 
Agência de Desenvolvimento do Estado do Ceará- ADECE, em primeira convocação, a 1° reunião da Câmara 
Setorial da Cadeia Produtiva de Eventos- Cs Eventos.

De posse da palavra o Dr. Francisco das Chagas Soares (ADECE), iniciou a reunião afirmando a importância 
da instalação da Câmara Setorial de Eventos para o setor e sugere que todos se apresentem. Retomando a 
palavra do  Dr.  Francisco das Chagas Soares (ADECE),discorre sobre o que é uma Câmara Setorial, 
enfatizando seus objetivos e finalidades como instrumento de integração de cadeias produtivas,  cujas 
representações são concretizada, por entidades de classes e organizações que representam os  elos da 
cadeia produtiva, no caso a de eventos. Comentou que as Câmaras Setoriais originaram-se na Espanha, e 
em 2003 o então Ministro da agricultura Roberto Rodrigues adotou o modelo no Brasil. Mencionou as  16 
Câmaras Setoriais já em funcionamento no Estado do Ceará, (Leite e Derivados, Flores e Plantas 
Ornamentais, Tecnologia da Informação, Mineral, Carnaúba, Camarão, Fruticultura, Caju, Mel, Saúde, 
Eletrometalmecânica, Reciclagem, Energias Renováveis, Tilápia). Explicou ainda a estrutura organizacional 
da Câmara, formada pelo Presidente que deverá ser do setor privado, 1° e 2° Secretários, e o plenário de 
decisões formado pelos seus membros, além dos grupos temáticos,  que serão originados de acordo com a 
necessidade da demanda da câmara de se aprofundar em determinados temas e  obter subsídios para propor 
ações que venham favorecer o setor.

Lembrou, ainda, da importância  da aprovação do  Regimento Interno, das atribuições  do Presidente, e do 
primeiro e segundo secretários.  Concluiu sua apresentação informando que a equipe de Desenvolvimento 
Setorial da ADECE está à disposição para apoiar a câmara, agradecendo a todos.

O Sr. Antônio de Matos Brito (SEBRAE-CE) diz  que analisou os integrantes  da Câmara Setorial de Eventos, 
constatando  que não está contemplada nenhuma representatividade do interior do Estado,  quando se sabe 
que está sendo criado um centro de eventos no Cariri,  e  que em Sobral já existe um em funcionamento, 
citando a política de descentralização do desenvolvimento. Complementou sugerindo que uma das medidas a 
serem tomadas pela Câmara seria  convidar entidades representativas do interior para compor a Câmara.



A Sra. Cecy de Castro (ADECE) informou que todas as câmaras setoriais são constituídas por, no máximo, 
25 instituições, e que a Câmara Setorial Eventos tem 20 instituições, informando da importância de existir 
uma margem, para que, no decorrer das reuniões, a própria câmara ensine as demanda necessárias; 
contudo, propôs que a sugestão de outras instituições para integrar a Câmara seja uma proposta a ser 
submetida ao plenário na próxima reunião.

O Sr. Antônio de Matos Brito (SEBRAE-CE), diz que poderá haver críticas no momento em que as lideranças 
empresarias das localidades citadas forem informadas da existência da câmara setorial,  e enfatiza que não é 
de interesse haver críticas. 

Em seguida, o Sr. Francisco das Chagas Soares (ADECE), inicia a eleição do presidente e 1° e 2° secretários 
executivos. O mesmo solicita ao plenário para  que se manifestem formando indicações.

 A Sra. Enid Câmara Vasconcelos (SKAL Fortaleza) lembrou de que a Câmara Setorial de Eventos já era um 
sonho idealizado pelo Prof. Pinheiro, então Vice Governador, Sra. Verônica e Sra. Graça,  onde juntos 
procuraram ser mediadores do processo,  que logo após  foi passado para o Sr. Zuza e para a Sra. Circe 
Jane que deu continuidade junto a ADECE, e, por questão de justiça e pelo esforço,  indica Sra. Circe Jane 
do Sindieventos para Presidência da referida Câmara.

O Pedro Carlos (ABBMAR) concordou com a Sra. Enid Câmara. Salientou da importância de estar à frente 
da Câmara Setorial de Eventos uma pessoa que veja no dia a dia a necessidade do setor e que esteja muito 
bem  articulada com todos os seus segmentos, afirmando que a Sra. Circe Jane está totalmente  articulada 
dentro do governo Estadual e Federal. Ainda com a palavra, ressalta a necessidade de um conjunto, e indica 
o nome da Sra. Gloria Ribeiro, da BPW Fortaleza, e  Sr. Rafael Dias Bezerra da ABEOC. Seriam 3 nomes que 
muito contribuiriam para o desenvolvimento da Cs Eventos em sua primeira fase.

O Sr. Edmilson Rodrigues (SINDETUR), concordou com os nomes indicados e achou muito justo indicar o 
nome da Sra. Circe Jane pelo fato de todos conhecerem sua competência. Solicitou à Sra.  Circe Jane  que 
se manifestasse se  aceitaria assumir mais essa responsabilidade de presidir a Câmara Setorial, para o grupo 
homologar seu nome e dar continuidade a reunião.

Com a palavra, Sra. Circe Jane (SINDIEVENTOS) agradeceu a todos pela indicação e comentou que o início 
de tudo foi há um ano, quando ocorreu a primeira reunião com o Sr. Zuza de Oliveira e, que ao longo desse 
período foram buscando o alinhamento das ideias e os esclarecimentos para sua concretização. Lembrou a 
todos da importância de que a câmara deve ter seu verdadeiro sentido e desenvolvimento que  merece, 
sendo o setor de  eventos a parte do elo da cadeia produtiva do turismo que  têm perseguir, por intermédio da 
câmara,  os melhores resultados possíveis.  Destaca ainda, a CS Eventos como uma oportunidade para  dar 
um  passo a frente dentro do setor com a  ajuda de todos,  indicando a Sra. Glória Ribeiro (BPW) como 
primeira secretária  e convidando o Sr. Rafael Dias Bezerra ( ABEOC-CE) para  segundo secretário. 
Agradeceu a oportunidade e a confiança  por ter sido indicada. 

O Sr. Soares (ADECE)  intervem e pergunta se alguém tem algo a comentar.

O Sr. Rafael Dias Bezerra ( ABEOC-CE) agradeceu a Sra. Circe pela indicação e diz que o trabalho da equipe 
terá um impacto no setor de eventos, turismo e na sociedade como um todo. E fica muito feliz pelo ramo 
econômico abraçado por sua empresa ter um impacto tão positivo na sociedade.

A Sra. Glória Ribeiro (BPW) agradeceu a Sra. Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS) pelo convite, e 
complementou sobre a importância do segmento,  e na  geração de emprego e renda proprocionada. 
Lembrou que antes o setor não tinha incentivos, e que a Câmara Setorial é um grande foro para que todo o 
setor, tenha da representatividade que merece, conclui a Sra. Glória Ribeiro (BPW) agradecendo a todos, 
esperando corresponder às expectativas.

O Sr Soares (ADECE) pede para submeter ao Plenário a sugestão dos nomes indicados, sendo aprovada por 
unanimidade  o nome da Sra. Circe Jane Teles da Ponte (SINDIEVENTOS) para Presidente, da Sra. Glória 
Ribeiro (BPW)  como 1ª secretária e  do Sr. Rafael Dias Bezerra ( ABEOC-CE) como 2º secretário.



O Sr. Soares (ADECE) passa para a Sra. Circe Jane (SINDIEVENTOS), prosseguir como Presidente da 
Câmara Setorial de Eventos com a pauta da reunião.

A Sra. Circe Jane (SINDIEVENTOS) dá continuidade a pauta fazendo um breve resumo do Regimento 
Interno, lembrando que o documento foi enviado por e-mail para todos os integrantes junto ao convite da 
reunião da Câmara. Sugeriu, então sua aprovação no teor em que se encontra e, no  caso  de necessidade 
de  modificações, que  sejam realizadas posteriormente, o que todos concordaram.

O Sr. Edmilson Rodrigues (SINDETUR), sugere que seja determinado um tempo de manifestação dentro das 
reuniões.

A Sra. Cecy  pede a palavra e  diz que o auditório da ADECE está disponível para realizar as reuniões da 
CSEVENTOS nas  últimas quarta feiras de cada mês, sugerindo o  horário de 8h30m às 10h. 

O Sr. Antônio de Matos Brito (SEBRAE) sugere que seja formulada a pauta das reuniões efetivamente de 
assuntos relevantes para o segmento.

A Sra. Cecy de Castro (ADECE) informou, também,  que são agendadas uma reunião ordinária por mês, mas 
que nada impede que haja uma reunião extraordinária,  e que os grupos temáticos se reúnam com mais 
frequência sobre determinados assuntos a fim de resolvê-los com mais agilidade.

A Sra. Circe Jane (SINDIEVENTOS) informou sobre a formação da câmara setorial e que já havia conversado 
com o Dr. Zuza  sobre as demandas. Essas demandas vão ser de acordo com a pertinência do setor para, 
logo em seguida, serem lançadas na primeira reunião. Diante disso serão organizados  os grupos temáticos. 
Reforça o horário das reuniões que serão de  8h30m às 10h,  nas últimas quartas- feiras do mês.

O Sr. Edmílson Rodrigues (SINDETUR) sugeriu que a cada 4 reuniões, haja um balanço do que foi proposto 
e do encaminhamentos dados pela  Cs Eventos.

O Sr. Valmir Torres (SINDETUR), sugeriu que seja avaliada a representação da Comissão da Industria, 
Comércio e Serviço da Assembleia Legislativa e da  Câmara Municipal de Fortaleza, o outro elo importante 
seria a Infraero complementa, ainda com a palavra sugere também a  ABRAJET (Associação Brasileira de 
Jornalistas de Turismo) para participar da Câmara como empresa representativa do setor de imprensa.

O Dr. Rafael Dias Bezerra (ABEOC-CE) lembra a questão  da pontualidade nas reuniões, sugere, conforme o 
estatuto, a possibilidade da primeira convocação ser as  8 horas  e a segunda  convocação às 8:30 horas.

A Dra. Circe Jane (SINDIEVENTOS) sugeriu para a pauta da próxima reunião, que sejam  propostos e 
submetidos à votação o nome das empresas para integrar a Câmara Setorial.  Lembra que o Regimento diz 
que algumas  instituições poderão, quando necessário, ser convidadas para participar de reuniões ou  compor 
grupos temáticos, sendo assim,  outras instituições que não fazem parte poderão dar a contribuição 
necessária à CS Eventos. Resumindo, sugere   apresentar, na próxima reunião as demandas do setor, tratar 
sobre a necessidade de criação dos grupos temáticos, bem como discutir o ingresso de outras instituições na 
câmara. Agradece a presença de todos e encerra a reunião.

Encaminhamentos para a próxima reunião dia 28/09/2011
Apresentação das demandas do setor
Criação de  grupos  temáticos
Discussão  sobre o ingresso de outras instituições na CS Eventos


